

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota
Spisová značka: 7P/128/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6922202253
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 10. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Csank
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2022:6922202253.4

Uznesenie

Okresný súd Rimavská Sobota vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: B. T., L.. XX.X.XXXX, bytom u matky; dieťa rodičov: matka - S. T., L.. X.X.XXXX, J. D. XXX, Y.Ď., právne zastúpená JUDr. Ondrej Szilágyi, advokát so sídlom Dr. Vodú 2, Lučenec a otec - C. T., L.. XX.X.XXXX, J. T. X, J. právne zastúpený AK Mgr. Katarína Pastorková, s.r.o. so sídlom J. Cikkera 840/4, Sliač o návrhu navrhovateľa - otca na nariadenie neodkladného opatrenia o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k mal. dieťaťu takto

rozhodol:

I.Súd návrh navrhovateľa na nariadenie neodkladného opatrenia o úprave výkonu rodičovských práv a povinností k maloletej B. T., L.. XX.X.XXXX z a m i e t a.

II.Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1.Navrhovateľ dňa 23.10. 2022 podal na tunajší súd návrh, ktorým sa domáhal vydania neodkladného opatrenia, ktorým by súd upravil výkon rodičovských práva povinností otca k maloletej B. T., L.. XX.X.XXXX.

Navrhovateľ navrhol, aby súd nariadil neodkladné opatrenie v zmysle, že otec je dočasne oprávnený stretávať sa s maloletou každý párnny týždeň v roku od piatku od 16.00 hod. do nedele do 17.00 hod. s tým, že si maloleté dieťa prevezme pred bydliskom matky a na tom istom mieste maloleté dieťa po styku odovzdá. Otec je oprávnený stretávať sa s maloletou počas vianočných prázdnin od 23.12.2022 od 9.00 hod do 24.12.2022 do 14.00 hod., od 27.12.2022 od 9.00 hod. do 29.12.2022 do 19.00 hod. s tým, že otec v daný čas prevezme maloleté dieťa pred bydliskom matky a na tom istom mieste maloleté dieťa po styku odovzdá, pričom matka je povinná maloleté dieťa na stretnutia s otcom včas a riadne pripraviť a tomuto odovzdať. Toto neodkladné opatrenie potrvá do právoplatného skončenia konania vedeného Okresným súdom Rimavská Sobota, č.k. 7P/128/2022.

Návrh odôvodnil tým, že rozsudkom Okresného súdu Rimavská Sobota č.k. 2P/115/2020 - 49 zo dňa 24.9.2020 bolo jeho manželstvo rozvedené, pričom bola schválená rodičovská dohoda a maloletá zverená do osobnej starostlivosti matky, styk otca s maloletou sa neupravil a otca zaviazal prispievať na výživu maloletej.

Po rozvoze manželstva otec nebol v kontakte s maloletou dva mesiace, následne sa s maloletou stretával nepravidelne. Matka neumožňuje otcovi vytvoriť vlastný program pre maloletú bez toho, aby nebol schválený matkou maloletej a neakceptuje ani čas, ktorý by otec s maloletou veľmi rád strávil. Matka si vyhradzuje právo rozhodovať o tom, kde a ako často sa otec bude stretávať so svojou dcérou, počas stretnutia otca s maloletou matka otcovi volá a posiela správy, čo spôsobuje medzi rodičmi konflikty. Stretávanie otca s maloletou v rozsahu jedenkrát v týždni/v priebehu dvoch týždňov na dve hodiny je nedostatočné. Pre prehĺbovanie vzťahu medzi otcom a maloletou je potrebné, aby sa styk

realizoval vo väčšom rozsahu, ktorý vytvorí priestor na to, aby otec mohol vychovávať a starať sa o maloletú v domácom prostredí otca. Maloletá sa teší na stretnutia, bez prítomnosti matky sa dožaduje dlhšieho styku s otcom. Potreba bezodkladnej úpravy pomerov je tak daná záujmom maloletej na ďalšom budovaní a udržiavaní vzájomnej citovej väzby s otcom, ktorému nebola zverená do osobnej starostlivosti tak, aby sa maloletá s otcom stretávala vo väčšom rozsahu ako jedenkrát do týždňa na dve hodiny a nedošlo tak medzi nimi k odcudzeniu a k pretrhnutiu vzájomných citových väzieb.

2.Podľa ust. § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

3.Podľa ods. 2 citovaného ustanovenia o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

4.Podľa ods. 3 citovaného ustanovenia uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

5.Podľa ust. § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

6.Podľa § 325 ods. 2 písm. d) CSP neodkladným opatrením možno strane uložiť najmä, aby niečo vykonala, niečo sa zdržala alebo niečo znášala.

7.Citovanými zákonnými ustanoveniami je upravený druh neodkladného opatrenia vo veciach starostlivosti o maloleté deti, ktorý umožňuje, aby bola dočasne upravená starostlivosť o maloleté deti v situácii, ktorá neznesie odklad.

8.Z písomného návrhu v predmetnej veci nemožno vyvodiť záver, že by v súčasnej dobe bola natoľko osvedčená potrebnosť okamžitého riešenia danej situácie, aby súd vydal rozhodnutie o neodkladnom opatrení ohľadom úpravy styku otca s maloletou.

Súd pri posudzovaní predmetného návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia zohľadnil aj tú skutočnosť, že konanie, ktoré sa vedie na tunajšom súde pod sp. zn. 7P/128/2022 o návrhu matky na zvýšenie výživného na maloleté dieťa je vytýčené na deň 15.november 2022, pričom otec vo vyjadrení k uvedenému návrhu zo dňa 17.10.2022 žiada rozhodnúť aj o úprave styku s maloletou. Súd považuje tvrdenia otca uvedené v návrhu na vydanie neodkladného opatrenia za jednostranné a nepreukázané. Rozhodnutie o úprave styku otca s maloletou bude vyžadovať vykonanie náležitého dokazovania na pojednávaní.

Za daného stavu nie je možné návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia vyhovieť s prihliadnutím aj na tú okolnosť, že starostlivosť o maloleté dieťa je náležite zabezpečená matkou a dôvody, ktoré uvádza navrhovateľ vo svojom návrhu nie sú postačujúce a neodôvodňujú nariadenie takéhoto neodkladného opatrenia.

10.O trovách konania súd rozhodol podľa ust. § 52 CMP tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa doručenia na Okresný súd Rimavská Sobota, Námestie Mihálya Tompu 1, 979 14 Rimavská Sobota.